

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 6 (168).

26 ЯНВАРЯ 1945 г., ПЯТНИЦА.

С каждым днем пусть крепнет наш трудовой натиск

★ Великие победы Красной Армии

Каждый день приносит радостные вести с фронтов Отечественной войны. 12 января началось наступление на первом Украинском фронте западнее Сандомира, в результате которого был прорван фронт противника. Вслед за тем, перешли в наступление войска первого, второго, третьего Белорусских и четвертого Украинского фронтов. Наша доблестная армия овладела столицей Польши Варшавой, городами Краков, Лодзь, Кельце, Тильзит, Радом и другими, а также десятками тысяч населенных пунктов. Героическая Красная Армия заканчивает очищение Польши от немцев, вторглась в пределы немецкой Верхней Силезии и бьет врага с востока и юга в Восточной Пруссии.

На тысячекилометровом фронте движутся на разгром фашистской берлоги наши наступающие части. Велики успехи Красной Армии. Тов. Александров в докладе «По ленинскому пути, под водительством Сталина» говорит: «За истекший год героическая Красная Армия изгнала немцев с европейской территории за пределами границ Советского Союза равной более чем миллиону квадратных километров, на которой живет свыше чем 50 миллионов жителей, изабавленных ныне Красной Армией от немецкого ига. Теперь советские войска бьют заклятых врагов своих на территории Европы 300—400 и даже в 500 километров от советских границ».

Враг яростно сопротивляется. Он бросает в контратаки пехоту, танки, авиацию. Но Красная Армия, уничтожая вражеские части, продолжает двигаться на запад в логово зверя, чтобы нанести ему последний и сокрушительный удар, подружить знамя победы над Берлином.

Трудящиеся Советского Союза, воодушевленные великими победами Красной Армии, добиваются в эти дни новых производственных успехов. Уральцы развернули напряженную борьбу за выполнение своей клятвы вождю по снижению себестоимости. Коллектив строителей Свердловскпромстроя не должен остаться в стороне от этой борьбы. Клятва вождю должна стать нашим знаменем! Новым трудовым натиском поддержим наступление Красной Армии!

На три дня до срока

На днях от начальника участка тов. Райхеля я получил задание — выполнить срочную работу за 50 часов. Я лучший землекоп треста и решил гвардейской работой ознаменовать блестящие успехи родной Красной Армии, ее вторжение в пределы немецкой Силезии. После 18 часов напряженного труда я работу закончил, выполнив норму на 278 проц. Для того, чтобы еще лучше помогать фронтникам, наша бригада открыла лицевой счет и решила сэкономить в течение первого квартала 5 кубометров стройматериалов, гвозди и инструмент.

Д. ДЗЫБЧУК.

★ Бригада Рявина открыла лицевой счет

Для успешного выполнения обязательств о снижении себестоимости на 10 проц. строители-стахановцы четвертого стройуправления открывают лицевые счета. Первой открыла счет бригада лучшего плотника города тов. Рявина. Она обязалась при постройке трех домов в январе сэкономить полтора кубометра 25-миллиметровых, три кубометра 50-миллиметровых досок, шесть кубометров вагонки, четыре с половиной кубометра шпунтовки, 150 погонных метров плитусов и наличников и 180 килограммов разных гвоздей.

Бригада печников тов. Вершинина решила в течение января сэкономить 1.500 штук красного кирпича.

А. ПАТРУШЕВ—нормировщик.

★ Сэкономим сотни килограммов извести, белил, олифы

Группа маляров на строительстве многоэтажного дома, где инструкторами тт. Воробьев и Заложный и бригады штукатуров тт. Гунана и Ефремова открыли лицевые счета. Они обязались до окончания штукатурных и малярных работ по 7-й и 8-й секциям сэкономить 100 килограммов олифы, 40 килограммов белил, 60 килограммов тертых красок, 500 килограммов молотого мела, 20 килограммов малярного клея, 30 кистей, 150 килограммов ветоши, 3.000 килограммов извести, 6 кубометров песка и 30 штукатурных кистей.

Бригады штукатуров и маляров с первого февраля переходят на хозяйственный расчет.

И. СТОРОЖЕВ.

★ Рационализация труда штамповщиков

На ремонтно-механическом заводе широко развернулось соревнование за снижение себестоимости продукции.

Только в штамповочном цехе за счет внедрения рационализаторских предложений и строжайшей экономии дефицитных материалов намечено сэкономить десятки тонн листового металла. По предложению мастера тов. Лопатина усовершенствован штамп для безотходной штамповки шарниров. Теперь листы используются без отхода и вдвое увеличилась производительность труда. Это мероприятие дает до 2,5 тонны металла экономии каждый месяц.

Скоро будет готов штамп для использования отходов при изготовлении лэйб. Это приспособление дает каждый месяц 1,5 тонны металла и увеличит производительность на 70 проц.

Начато изготовление комбинированного штампа для изготовления деталей оконных шпингалетов.

Коллектив нашего цеха ни на минуту не забывает о том, что наш долг перед Родиной снизить себестоимость не менее, чем на 10 проц.

И. ХАРЛАМОВ.
Старший мастер.

★ Наша помощь железнодорожникам

Велики и почетны задачи железнодорожного транспорта в годы Отечественной войны. Славные советские железнодорожники уже четвертый год осуществляют связь фронта с тылом, города с деревней. Благодаря четкой организованной перевозкам фронт своевременно получает необходимое ему вооружение, продовольствие, людские резервы.

Свердловская железная дорога—одна из крупнейших дорог советской магистральной. Однако несмотря на значительные успехи, она до сих пор находится в числе отстающих. Коллективы свердловских предприятий приняли шефство по оказанию конкретной помощи станциям, депо, вагонным участкам и другим железнодорожным цехам. Этот благородный почин патриотов, стремящихся помочь железнодорожникам вывести их дорогу в число передовых по сети, нашел горячую поддержку среди трудящихся всей области.

Коллектив Свердловскпромстроя принял шефство над станцией Аппаратная. Мы обязались отремонтировать на станции стрелочные будки и переложить в них печи, исправить сигнальные лампы, помочь инструментом и специальными

материалами. Уже выделены и переданы на станцию один вагон дров, 12 сигнальных стекол, напильники и так далее. При условии своевременного представления типового проекта и материалов мы обещали выстроить к 1 мая новое станционное здание.

Большое значение имеют жилищно-бытовые условия, в которых живут железнодорожники. В этом направлении мы уже сделали немало. В общежитии выделено 8 мест для рабочих станций, а для семейных железнодорожников выделено две квартиры. В наших мастерских изготовлено 12 табуреток, диван, две тумбочки. В ближайшее время будут предоставлены еще одна квартира и постельные принадлежности для живущих в общежитии.

Приняв шефство над станцией Аппаратная, мы возложили на себя немалые обязанности. Но это почетное и важное дело и все обещанное должно быть выполнено во что бы то ни стало.

Фронт ждет от Свердловской железной дороги новых успехов. Наша обязанность помочь дороге выйти на первое место по сети.

Н. ЛУКЬЯНОВ.

★ В ответ на приказ Верховного Главного командующего

На участке тов. Снякаяева еще до начала смены рабочие передавали друг другу новости с фронтов Отечественной войны. Строители ликовали, кругом то и дело слышалось: «взяли Лодзь, Краков, идут бои в Восточной Пруссии, уже недалеко до Берлина». Печник тов. Баннов заявил:

— Вчера было пять приказов Верховного Главного командующего. Давай-ка, тов. Новоселов, ответим хорошей работой нашим доблестным бойцам.

Тт. Баннов и Новоселов в этот день добились особенных успехов. Они вдвоем сложили спаренную печь с фундаментом и выполнили норму на 280 проц. Обычно двое печников складывали за смену полпечи без фундамента. Так патриоты-печники помогают Красной Армии скорее водрузить знамя победы над Берлином.

Е. УСТИМОВ—мастер.

★ Высвободили четыре рабочих

Применяя методы Егора Агаркова в транспортной конторе высвобождено четверо рабочих, которые переданы в распоряжение отдела кадров треста.

М. МЕДЕЦКИЙ.
Главный инженер транспортной конторы.

★ Молодежь повышает свои технические знания

На деревообделочном комбинате работает немало молодежи. Рабочие бригады Васи Александрова, прибывшие из Калининской области, знают все операции по плотничным работам и учатся в кружках техминимума. Юра Журавлев—лучший ученик. Он хорошо освоил профессию станочника на дисковых и маятниковых пилах и ему присвоен четвертый разряд.

Рабочие бригады Васи Белоусова в цехе стройдеталей также работали на всех плотничных переделах, начиная со скотки ящиков и кончая сборкой щитов для домов. Молодежь с большим интересом осваивает смежные профессии по работе на станках. Отличники учебы комсомолец Петр Ганаев, Валя Бабинова, Дуся Маргачева и Толя Степанов после окончания техминимума будут иметь вторую профессию — станочника.

Хорошо повышают свою квалификацию молодые столяры. Комсомолец Файвель Эрдман повысил свою квалификацию на два разряда, комсомолец Вася Четвериков и Коля Березин — на один разряд. Хорошо обучают молодых рабочих мастера тт. Гилев и Корякова и начальник стройдвора тов. Плахоцкий.

Сейчас на комбинате учатся 35 молодых рабочих, но этого, конечно, недостаточно. Мы ставим своей задачей, чтобы все наши рабочие были охвачены технической учебой.

Г. ВЫЖАНОВА.
Технический руководитель деревообделочного комбината.

Коммунисты — в авангард борьбы за снижение себестоимости

23 января в клубе Рабочего поселка состоялось собрание партийной организации Свердловскпромстроя. На повестке дня стоял вопрос «О мероприятиях по обеспечению выполнения обязательств, принятых при подписании Новогоднего отчета уральцев товарищу Сталину». С докладом выступил начальник части тов. Бобков.

Строить дешевле на 10 проц.

— Подписывая новогодний отчет, — сказал докладчик, — мы с вами приняли ряд очень ответственных обязательств, которые предусматривают досрочное выполнение годового плана, повышение производительности труда до 130 проц., снижение трудовых затрат, механизацию, подготовку кадров, улучшение жилищно-бытовых условий и т. д. Но основным пунктом нашего обязательства является снижение себестоимости строительства на 10 проц. Это очень трудная, но благородная задача. Каждому понятно, какую громадную поддержку получит наша Родина, если стоимость всей продукции заводов, фабрик, строительных организаций будет на одну десятую часть дешевле. Возможности для выполнения этого обязательства у нашего коллектива есть, но придется в течение всего года с большим напряжением работать во всех цехах и участках.

Руководство части разработало перечень мероприятий, обеспечивающих выполнение коллективом своей клятвы и предлагает их на обсуждение коммунистов. Повседневный контроль за деятельностью администрации, который должна осуществить партийная организация, поможет претворить эти мероприятия в жизнь.

В текущем году нам придется на 80—70 проц. заниматься жилищным и культурно-бытовым строительством. При этом основным видом домов, которые мы будем строить для всех заказчиков, будет двухэтажный 16-квартирный каменный дом с внутренней сантехникой. Мы стремимся максимально механизировать работу и перепроектировать строительство с тем, чтобы в подсобных цехах изготовлялось наибольшее количество деталей. Кроме того, мы изменили конструкцию основания дома так, что на половину уменьшится вес материалов, идущих на фундамент.

К 10 февраля будет закончен новый единый проект организации производства работ. Мы должны добиться, чтобы на всех площадках пользовались только стандартным инвентарем и внедрили механизацию на отделочных работах не менее чем на 50 проц.

В первом полугодии надо построить завод шлако-известковых и шлако-цементных камней мощностью до 10 тыс. камней в сутки. Он должен будет разрешить все затруднения со стеновыми

материалами. Многие дадут постройку на деревообделочном комбинате сушилки леса, организация антисептики. На железобетонном заводе надо расширить производство мозаичных изделий и создать мастерскую по лепным работам. На Еланском и Шарташском карьерах предусматривается увеличение добычи камней и фронта погрузки, что уменьшит простои вагонов. Ремонтно-механический завод расширит производство метизов и организует изготовление стахановского инструмента и жестяных изделий.

Но кроме этого краткого перечня мероприятий, нам придется ввести строгий режим экономии по всем каналам и, главным образом, по материалам, накладным расходам и заработной плате. Экономия по материалам может быть достигнута за счет применения сборности конструкций, тщательного хранения и бережных перевозок, изыскания заменителей. Накладные расходы надо будет снизить за счет жилищно-коммунального отдела, вербовки рабочей силы, административно-хозяйственных расходов. Расходы по заработной плате могут быть сокращены при внедрении сборности конструкций, механизаций и улучшения организации труда.

Резервы у нас для всех этих мероприятий огромные. Об этом красноречиво говорит такой пример. Первое стройуправление построило в прошлом году значительно больше чем второе и четвертое стройуправления и зарплата на каждого рабочего там оказалась выше. Однако во втором и четвертом стройуправлениях расходы по зарплате и административно-хозяйственным оказались на много больше чем в первом стройуправлении.

— Партийные организации, — закончил докладчик, — должны повседневно вникать в баланс своего предприятия, бороться за экономию государственной копейки и мобилизовать на эту борьбу весь коллектив стройки. Это будет залогом выполнения нашей клятвы вождем, помощью Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Механизировать труд

После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие говорили о том, что у нас зачастую пользуются еще старыми методами работы. Тт. Марков, Артемчик, Ядрихинский, Павлов привели примеры, когда применение простейших приспособлений дало бы большую экономию труда.

— На участке тов. Райхеля, — сказал тов. Артемчик, — на пятый этаж носят материалы в ведрах. Я дал указание об устройстве простейшего блока, но до сих пор оно не выполнено. Видимо, тов. Райхель мало заботится об облегчении труда своих рабочих.

Выступающие отмечали, что механизация сыграет решающее значение в снижении себестоимости, и рассказывали о работе в этом направлении на своих участках.

Экономить всегда и во всем

Большие возможности по снижению себестоимости строительства дает режим экономии. Бережное расходование материалов, транспорта, топлива, энергии, инструмента, точный учет и организация труда сэкономят сотни тысяч рублей государственных денег. Тт. Давыдов, Марков, Запрудский, Теплоухов, Бакулин и другие подробно останавливались на этом вопросе. Тов. Теплоухов рассказал, что в прошлом году в машинно-прокатной базе на 57 рабочих перерасходовано по основному фонду зарплаты 135 тыс. руб. Эта сумма получилась из-за штурмовщины, различных сверхурочных работ и так далее. Только двум бригадам, непосредственно не участвующим в трудовом процессе, выплачено за год 24 тыс. руб. Тов. Марков говорил о существующей на участках практике закрытия нарядов в конце месяца. Это приводит к тому, что мастера определяют работу бригад «на глазок», а точного повседневного учета не существует.

Усилить массово-политическую работу

Интересным было выступление тов. Ключниченко. На конкретных примерах он рассказал об опыте массово-политической работы в первом стройуправлении по разъяснению рабочим новых задач. На всех участках проведены рабочие собрания и беседы о путях снижения себестоимости. Везде вывешены лозунги и плакаты. Выпущены молнии, отражающие выполнение лучшими бригадами управления своих обязательств. О массово-политической работе говорили тт. Бобров, Мотылев, Давыдов.

— Надо повседневно, — сказал тов. Мотылев, — разъяснять коллективу строителей, что значит снижение себестоимости и режим экономии. Необходимо проводить на участках на эту тему лекции-семинары, развивать наступательную наглядную агитацию. Баланс каждого предприятия должен контролироваться партийной организацией и своевременно выправляться.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на обеспечение выполнения строителями своих обязательств на 1945 год.

В выходной день — на лыжи!

В выходной день 40 юношей второго стройуправления вышли на лыжные занятия. Инструктор-лыжник комсомолец тов. Кузьмин показал приемы ходьбы на лыжах, спускание с гор. Молодые рабочие получили хорошую зарядку. Однако приходится сожалеть, что не вся молодежь вовлечена в лыжный спорт, особенно девушки нашего стройуправления.

В выходной день вся молодежь должна встать на лыжи!

П. БОРОВИКОВ.

Комсорг второго стройуправления.

Хорошее общежитие

Хорошо у нас в пятом общежитии на Северном поселке: чистота, уют. Мы можем культурно отдохнуть, а по вечерам часто приходит политорганизатор из треста тов. Спицин, проводит агитмассовую работу. Жильцы общежития комсомолки-стахановки с ремонтно-механического завода Данилова и Дунаева вслух читают газеты.

Недавно мы собрали деньги для приобретения радио.

А. ЧУХИНА,
А. ГРИУРЬЕВА.

Обещали и забыли

В конце октября до 40 молодых рабочих второго стройуправления были переселены в специальное молодежное общежитие по ул. Культуры, № 5. Администрация стройуправления, стройком и жилищно-коммунальный отдел обещали тогда провести радио, отпустить денег для портретов и плакатов, побелить стены комнат, выделить шапки, домино, музыкальные инструменты и вообще сделать общежитие образцовым.

Но... «обещанного три года ждут», говорится в пословице. Пора бы от слов перейти к делу.

ЛЕБЕДЕВ.

Старшина общежития молодежи.

Компрессор без рублильника

Машинно-прокатная база за последнее время доставляет на участки неисправные машины. Так, в четвертое стройуправление для земляных работ прислали компрессор без рублильника и край «Дип» в совершенно разобранном виде. Приходится нам своими силами устранять все недостатки.

Спрашивается, для чего же служит машинно-прокатная база?

И. ЧИСТОПОЛОВ.

Готовимся к весенне-посевной кампании

На Березовском сельскохозяйственном участке в 1944 году собрано продукции всех культур в два раза больше, чем в 1943 году. Это явилось результатом увеличения посевной площади и ряда агрономических мероприятий.

Сейчас на участке уже ведутся подготовительные работы к весенне-посевной кампании. Две автомашины должны за зимний период вывезти на поля 1300 тонн фекалия — одного из сильнейших азотистых удобрений.

На участке имеется 500 квадратных метров теплицы и 1.500 парниковых рам, но они до настоящего времени из-за отсутствия стекла не приведены в надлежащий порядок.

На площади в 5 гектар разбит сад, в котором посажены яблоня, малина и смородина. Здесь же заложен сорте-

испытательный участок, где выращивается 9 лучших сортов малины.

Большое внимание уделяется развитию животноводства. В 1943 году на участке было лишь три малоудойных коровы, а летом 1944 года из Новой Утки мы получили 39 телок, из которых уже в этом году должны быть 30 полноценных коров. Мы имеем 42 овцы и козы и 15 свиней.

Перед коллективом хозяйства стоит большая задача — за зимний период добиться хорошей упитанности поголовья и сохранить весь молодняк. Животноводы улучшают уход за скотом. Плохо обстоит дело с конским поголовьем. Кормами хозяйство обеспечено, но копы старые и почти не трудоспособные. Надо иметь несколько здоровых

маток и производителя, приплод которых пополнит и обновит конский состав хозяйства. В этом году мы организуем пасаку и птицеферму.

Среди коллектива участка много стахановцев. Тт. Тряпкина и Власина на районной сельскохозяйственной выставке награждены грамотами. Тт. Мушников, Микушина, Хребтов и Федоров систематически перевыполняют нормы. Инвалид Отечественной войны кузнец тов. Матюша прекрасно ремонтирует сельскохозяйственный инструмент.

Наш коллектив, воодушевленный успехами Красной Армии, приложит все усилия к тому, чтобы в 1945 году добиться высокого урожая.

П. БАЛАШОВ.

Начальник сельскохозяйственного участка.

«По следам наших востуждений»

«Рабочее место не в порядке»

Указанные недостатки в заметке «Рабочее место не в порядке», помещенной в газете № 4, подтверждаются. Начальник ремонтно-механического завода тов. Архипов дал распоряжение об изготовлении болтов для резкодержателей, изготовлении решеток и обеспечении электролампочкой у рабочего места токаря тов. Шестаковой.

«В столовой № 5 ухудшилось питание».

Под таким заголовком в газете № 4 была опубликована заметка рабочего авторемонтной мастерской тов. Колокольцева. Начальник ОРС'а тов. Короблев сообщил, что для улучшения приготовления пищи в столовую № 5 для консультации командирован кулинар тов. Николаев.

Зам. редактора
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС00279.

Заказ № 361.